
 

 

आिथर्क वषर् 2024 को योकोहामा शहरको िवदेशी मनोवृि� सव�क्षणको सारांश 
 
  ■सव�क्षणको अवलोकन 
  ・अिप्रल 2024 स�मा योकोहामा शहरमा िवदेशी जनसङ्�ा क�रब दस 120 हजार िथयो र यो अझै बढ्ने अपेक्षा 

ग�रएको छ। शहरमा बसोबास गन� िवदेशीहरूको जीवनशैली र आव�कताहरू बु�े र यसलाई शहर प्रशासन र 
नीित योजनाको आधारको रूपमा प्रयोग गन� उदे्द�ले”योकोहामा शहरको िवदेशी मनोवृि� सव�क्षण”  कायार्�यन 
ग�रयो। आधारभूत िनवासी दतार्बाट क्रमरिहत रूपमा छनोट ग�रएका िनवासीहरूलाई प्र�ावलीहरू पठाएर 
सव�क्षण ग�रएको िथयो। 

・यो सव�क्षण शहरमा बसोबास गन� 18 वषर् वा सोभ�ा मािथका 5,000 िवदेशीहरू जनामा ग�रएको िथयो, जसमा 
1,512 को सङ्कलन दरका साथ(प्रितिक्रया प्रा� 30.2% भएको िथयो।) 

 

 

 
 

【िलङ्ग(SA)】िमहला 51.8%,पुरुष 41.2%,अ� 0.6% 
【उमेर(SA)】युवाहरू(39वषर् मुिनका)50.3%,म�म उमेरका ���हरू(40～59 वषर्)33.5%,पाका उमेरका ���हरू(60 वषर् मािथका)11.7% 
【बसोबासका वडाहरू(SA)】”नाका वडा”(11.6%),”खानागावा वडा”(11.2%),” चुरुमी वडा”(10.5%),”ि◌मनामी वडा”(7.9%),”कोहोकु वडा”(7.5%) 5 वटा वडामा सबैको 48.7% 
【राि��यता・के्षत्र(SA)】”चीन”(33.7%),”ि◌भयतनाम”(11.4%),”िदक्षण कोि◌रया”(9.1%) कुल को 54.2%  हो 
【बसोबासको ��ित(SA)】”�ायी बसोबासी”(27.0%),”िइ�न्जनयर・मािनवकी・अ�रराि◌�� य ि◌वशेषज्ञ”(12.6%),”जापानी नािगरकको िपत वा प�ी िआद”(4.6%),”पाि◌रवाि◌रक बसाइ”(4.6%),”ि◌वद्याथीर्”(4.2%) कुल को 52.8% हो 
【जापान आएको कारण(MA)】”जापानीज सं�ृितमा रुिच भएकोले”(33.9%),”काम खो� चाहेकोले”(21.2%),”ि◌वद्याथीर्”(20.6%),”सुरिक्षत र सुरिक्षत जीवन िबताउन सक्छु ज�ो लागेकोले”(20.2%) 
【जापानमा बसोबास गरेको वषर् सङ्�ा(SA)】”5 दे�ख 10 वषर् भ�ा कम”(20.6%),”20 दे�ख 30 वषर् भ�ा कम”(13.5%),”30 वषर् भ�ा बढी “(13.0%),”10 दे�ख 15 वषर् भ�ा कम”(12.6%),”15 दे�ख 20 वषर् भ�ा कम”(8.7%) कुल को 68.3% हो 
【योकोहामा शहरमा बसोबास गरेको वषर् सङ्�ा(SA)】”1 दे�ख 3 वषर् भ�ा कम”(17.6%),”5 दे�ख 10 वषर् भ�ा कम”(16.9%),”1 वषर् भ�ा कम”(12.8%),”3 दे�ख 5 वषर् भ�ा कम”(12.8%) कुल को 60.1% हो 
【पा�रवा�रक संरचना(SA)】”आमाबाबु र ब�ाहरु [दुई पु�ा]”(35.7%),”मान श्रीमती (साझेदार) मात्र”(25.8%),”एकल बसोबास”(25.4%)  
【पेशा(SA)】”क�नीका कमर्चारीहरू, िनजामती कमर्चारीहरू, र सं�ाका कमर्चारीहरू”(49.7%),”पाटर् टाइम /अंशकािलक”(15.9%),”पूणर्-समय घरको काम”(9.1%),”�-रोजगार / �त� काम”(6.9%) 
【बसोबासको प्रकार(SA)】”भाडाको घर (ि◌नजी के्षत्रद्वारा स�ाि◌लत अपाटम�� वा भाडाको मा�न)”(28.6%),”ि◌नजी घर (मा�न वा अपाटम��)”(19.8%),”ि◌नजी घर (अरू घरहरूसँग नजोि◌डएको एकल ि◌नवास))”(18.0%) 

 

 

 

 

 

 

 

   
 
 
 
 

 
 

 

 

सव�क्षणमा सहभागीहरू ・शहरमा ब�े 18 वषर् वा सोभ�ा मािथका िवदेशीहरू 5,000 जनाको आधारभूत िनवासी दतार्बाट क्रमरिहत नमुना सङ्कलन 
सङ्किलत सङ्�ा ・1,512 िवषयव�ु 
सङ्कलन दर ・30.2% 
सव�क्षण िविध ・मेल माफर् त ग�रएको बेनामी सव�क्षण(मेल वा इ�रनेट माफर् त प्रितिक्रया) 
सव�क्षण प्र�ावलीमा उपल� 
भाषाहरू 

・जापानी, अङ्गे्रजी, िचिनयाँ, को�रयाली, िभयतनामी, नेपाली 

सव�क्षण अविध ・2024जुलाइ～अग� 

सव�क्षणको नितजा हेन� त�रका ・SA:एकल उ�र प्र�हरू MA:(प्रितब� िवनाका) बहुिवक�का प्र�हरू LA(सीिमत सङ्�ामा प्र�हरू):बहुिवक�का उ�रहरू (प्रितब� सिहत) 
िविधका प्र�हरू  n：उ�े�खत प्र�को मा� उ�रहरूको सङ्�ा 

・सबै प्रितिक्रया (अनुपातहरू प्रितशतको रूपमा देखाइएका छन्),जुन प्र�को उ�रदाताहरूको सङ्�ाको आधारमा गणना ग�रन्छ। 
�सकारण,बहुिवक�का  उ�रहरूका प्र�हरूको अव�ामा, सबै अनुपातहरूको योगफल 100% भ�ा बढी हुन सक्छ 
साथै,अङ्कहरूलाई दोस्रो दशमलव �ानमा राउ� अफ ग�रएको हुनाले,कुल सङ्�ा समान 100% नहुन सक्छ। 

１ यस प�रयोजनाका लािग सव�क्षणको अवलोकन 
 

２ सव�क्षणबाट प्रा� प्रमुख िन�षर्हरू: 
 

िवषय 
 

िवषय वणर्न 
 

उ�रदाताका िवशेषताहरू 
 



 

 

 
 
 
【दै�नक कुराकानीका ला�ग प्रयोग गनर् स�कन ेजापानी बाहेकका भाषाहरू (MA)】अङ्ग्रेजी(47.4%) र �च�नयाँ भाषा(40.1%) 
【जापानी भाषा अध्ययन गद� हो(SA)】”अध्ययन गदर्”(67.9%),”अध्ययन नगद�”(27.8%) 

【जापानी भाषा कस्तो �व�धबाट अध्ययन गद� हुनुहुन(्MA)】”�-अ�ान”(46.2%),”कायर्�लमा (काम गन� ठाउँ) 

बाट”(22.6%),”िपरवारसँग ि◌िसकरहेको छु”(11.4%) 

【जापानी भाषा अध्ययनको उद्देश,् ल�य(MA)】”(िछमेकी, कायर्�ल, आिदको) जापानीजहरु संग मािनसहरूसँग 
कुराकानी गनर्को लािग।”(72.8%),”जािगर पाउनको लािग”(48.6%),”जापानीज सामािजक िनयमहरूको आिद 
बु�”(43.4%) 

【हालको जापानी भाषाको स्तर (SA)】”जापानी भाषा बोल्न सुन्न सक्न”े(87.8%),”जापानी भाषा पढ्न 
सक्न”े(85.1%),”जापानी भाषा ले� सक्न”े(79.0%) 

【कस्तो ठाउँमा जापानी भाषा पढ्न चाहनुहुन्छ (MA)】”घर वा कामको निजकको कक्षाहरु”(44.7%),”खचर् कम ला�े 
सरकारी ि◌नकाय वा �यंसेवकको �ास”(35.5%),”साँझ अथवा सिनबार आइतबार काम नभएको बेला जाने 
कक्षाहरू”(34.6%) 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
【दै�नक जीवनका ला�ग आवश्यक जानकार� प्राप्त गन� �व�ध(MA)】 “इ�रनेट”(85.5%),”जापानी साथी वा ि◌चनेको 

मान्छे”(37.4%),”ि◌ट.भी.”(35.2%),”क�नी वा ि◌वद्यालय”(32.9%),”जदूतावास वा राजदूतावासको 
शाखा”(30.8%) 

【इन्टरनेटमा बारम्बार दे�खन ेजानकार�(MA)】”होम पेज”(41.8%),”Facebook”(38.8%),”LINE”(37.8%) 

【नगरपा�लका कायार्लयबाट जानकार� प्राप्त गन� �व�ध(MA)】”योकोहामा सहरको होमपेज”(37.6%),”साथीहरू, प�रिचतहरू, 
प�रवारका सद�हरू”(34.4%),”वडा कायालर्य वा सहर कायालर्यको काउ�र”(26.0%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

अध्ययन गद� 
67.9% 

अध्ययन नगद� 
27.8% 

कुनै जवाफ छैन 
 4.2% 

＜जापानी भाषा अ�यन गद� हो（SA）＞ (n= 1,512)

भाषाको बारेमा जानकारी प्रा� गनेर् ितरकाको बारेमा 

44.7%

35.5%

34.6%

16.7%

12.1%

6.2%

7.3%

10.8%
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घर वा कामको निजकको कक्षाहरु  

खचर ्कम लाग्ने सरकार� ि◌नकाय वा 
स्वयंसेवकको क्लास 

झ अथवा स�नबार आइतबार काम नभएको 
बेला जाने कक्षाहरू 

महँगो भए प�न प्रोफेसनल बाट �सकाउने 
भाषा �वद्यालय या �वश्व�वद्यालयहरू 

काममा गन� ठाउमा आयोिजत कक्षाहरू 

आफ्नो बच्चाको हे�रवचार �ग�रदने 
सेवा भएको क्लास वा ि◌वद्यालय 

अन्य  

कुनै जवाफ छैन  

＜कस्तो ठाउँमा जापानी भाषा पढ्न चाहनहुुन्छ（MA）＞

(n= 1,512)
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इन्टरनेट (स्माटर्फोन, कम्प्युटर, र SNS स�हत) 

जापानी साथी वा ि◌चनेको मान्छे 

ि◌ट.भी. 

कम्पनी वा ि◌वद्यालय 

राजदतूावास वा राजदतूावासको शाखा 

जापानीज भाषा बोल्न सक्ने आमाबाबु,
 वा दाजुभाइ, पाटर्नर 

�सट� वा वाडर् अ�फसको काउन्टरहरू र जनसम्पकर्  
कागजातहरू (देश, प्रान्त, �सट�, वाडर्, आ�द) 

 दैि◌नक �पत्रका वा म्या�गजन 

निजकै बस्ने जापानीज हरू 

जापानीज भाषा बोल्न सक्ने बालबा�लका 

संघ सस्था /गाऊ �भत्रको संघहरु 

राजदतूावास वा राजदतूावासको शाखा 

 रेि◌डयो 

＜दैिनक जीवनका लािग आव�क जानकारी प्रा� गन� िविध（MA）＞ (n= 1,512)
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योकोहामा सहरको होमपेज 

साथीहरू, प�र�चतहरू, प�रवारका सदस्यहरू 

वडा कायालर्य वा सहर कायालर्यको काउन्टर 

योकोहामा �सट� को SNS

योकोहामा सहर अन्तरारि्◌ष्ट्रय आदानप्रदान संघ
(YOKE)(योकोहामा �वदेश �नवासी सूचना केन्द्र) 

स्वयंसेवक समूह 

YOKE(योकोहामा �वदेश 
�नवासी सूचना केन्द्र) को SNS

अन्तरार्िष्ट्रय एक्सचने्ज लाउन्ज को SNS

अन्तरार्िष्ट्रय एक्सचने्ज लाउन्ज को काउन्टरहरू 

अन्तरार्िष्ट्रय एक्सचने्ज लाउन्ज को होमपेज 

YOKE(योकोहामा �वदेश �नवासी 
सूचना केन्द्र) को काउन्टरहरू 

अन्य  

प्राप्त गन� त�रका थाहा छैन 

कुनै जवाफ छैन  

＜नगरपा�लका कायार्लयबाट जानकार� प्राप्त गन� �व�ध（MA）＞

(n= 1,512)



 

 

 
 
【वतर्मान जीवन सन्तुिष्ट(SA)】सन्तुष्ट छु केह� हदसम्म सन्तुष्ट छु  भनरे उ�र �दने व्यिक्तहरू 71.0%, सन्तुष्ट छैन    
केह� हदसम्म सन्तुष्ट छैन भनेर उ�र �दने व्यिक्तहरू 6.3% 

【योकोहामामा बस्दा हुने समस्या र �चन्ताहरू(MA)】समस्या वा �चन्तामा पन� मुख्य 3 कुराहरू बस्ने खचर्(36.2%),कर र 
पेन्सन प्र�क्रयाहरू(36.0%),अवकाश प�छको जीवन(34.5%) 

【कोरोना भाइरसको महामार�को प्रभावका कारण �वशेष गर� गाह्रो लागेको समस्याहरू(LA(3))】”आयमा कमी ज�ै  

आिथर्क सम�ाहरू को बारे मा”(27.6%),”आफ्नो र आफ्नो प�रवारको लािग संक्रमण र रोकथाम को बारे 
मा”(18.6%),”आफ्नो देश फकर् न नसकेको बारे मा”(15.8%) 

【योकोहामामा बसोबास गदार् परेको कुनै समस्यामा वा �चन्तामा सल्लाह �लने ठाउँ(MA)】”िपरवार”(46.3%),”जापानमा 
ब�े आफ्नो देशको साथी वा ि◌चनेको मान्छे”(41.1%),”जापानी साथी वा ि◌चनेको मान्छे”(37.2%),”स�ाह गनेर् मान्छे 

(ठाउँ) छैन”(4.3%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

【�छमेक� सँगको मेल�मलाप(SA)】”बाटोमा भेट्दा िअभवादन गछुर्”(47.8%),”अनुहार िपन राम्रोसँग थाहा 
छैन”(24.5%),”ि◌वरलै िउभएर कुरा गछुर्”(13.9%) 

【�छमेक� सँगको मेल�मलापको अनुभव स्मरण(SA)】”एकअकार्को जीवनयापनमा केिह ह�के्षप नगरी िजबन िजउन 
सिजलो”(59.2%),”हामी बीचको गाडा स�� नभएको हुनाले दु:ख”(18.3%),”मािनसहरू संग बिलयो स�� भइ 
िजबन िजउन सिजलो”(14.5%) 

【योकोहामामा बस्न ेकारणहरू(MA)】”काम वा िवद्यालयमा जान आउनको लािग सुिवधाजनक 

भएकोले”(38.6%),”योकोहामा मन पन� भएकोले”(33.5%),”आफ्नो प�रवारको आफ्नै घरको भएकोले”(23.0%) 

【योकोहामामा आकषर्क हुने कुरा(LA(3))】”िकनमेल सुिवधाहरू राम्रो भएको र िकनमेल सुिवधाजनक 

भएको”(31.3%),”समुद्र र पोटर्को निजक भएको”(27.6%),”अ�रार्ि�� य वातावरण भएको”(25.6%) 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

दैि◌नक जीवन �प्रतको सन्तुि◌ष्ट स्तर वा समस्या परेका कुराहरूको बारेमा बसोबास गनेर ्ठाउँ वरपरको वातावरणको बारेमा 

सन्तुष्ट छु
31.6% 

ठ�कै सन्तुष्ट छु
39.4% 

सन्तुष्ट छु �पन छैन �पन 
भन्न �सक्दनँ

18.2% 

िअल असन्तुष्ट छु
4.1% 

असन्तुष्ट छु
2.2% 

थाहा छैन
1.0% 

कुनै जवाफ छैन
3.5% 

<वतर्मान जीवन सन्तिुष्ट (SA)> (n= 1,512)

36.2%

36.0%

34.5%

30.2%

25.2%

23.1%

22.9%

21.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

जीवनयापनको खच� बारे  

कर/पेन्सनको प्र�क्रयाहरू बारे 

बुढेसकालको जीवनयापन बारे 

भाषासँग सम्बिन्धत �वषयहरू (जापानीमा
 सञ्चार, बहुभाषी प्रदशर्न, आ�द) बारे 

�वदेशी भाषाहरूमा जानकार�/परामशर् प्राप्त गनर् सक्ने
 ठाउँहरू, �वदेशी भाषा परामशर् गन� ठाउँ हरु बारे 

जापानी मा�नसहरूसँग घुल�मल हुने त�रका बारे 

ि◌वपद् र आपत्काि◌लन अवस्थामा गनुपर्नेर ्कुराहरू 

कामको खोजी 

＜योकोहामामा बस्दा हुने समस्या र �चन्ताहरू （MA）> (n= 1,512)

38.6%

33.5%

23.0%

22.2%

21.0%

19.9%

0% 10% 20% 30% 40%

काम वा �वद्यालयमा जान आउनको 
ला�ग सु�वधाजनक भएकोले 

योकोहामा मन पन� भएकोले 

आफ्नो प�रवारको आफ्नै घरको भएकोले 

शहर र शहर �श्य राम्रो भएकोले 

 �कनमेल र �च�कत्सा हेरचाह जस्ता 
जीवन वातावरण राम्रो भएकोले 

राम्रो सुरक्षा भएकोले 

＜योकोहामामा बस्ने कारणहरू(MA)＞ (n= 1,512)

31.3%

27.6%

25.6%

24.8%

19.2%

16.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

�कनमेल सु�वधाहरू राम्रो भएको 
र �कनमेल सु�वधाजनक भएको  

समुद्र र पोटर्को निजक भएको  

अन्तरार्िष्ट्रय वातावरण भएको  

सडक र सबवेहरु धेरै छन,् �कनमेलको ला�ग 
 सु�वधाजनक भएको 

ला पाकर् ,प्रकृ�त अवशषे, प्रकत� भएको  

आ�थर्क रूपमा जीवन्त छ र काम 
गनर् धेरै ठाउँहरू भएको  

＜योकोहामामा आकषर्क हुने कुर（LA(3)）> (n= 1,512)



 

 

 
【०-५, ६-१४, १५-१८ वषर्का बालबा�लकाको उपिस्थ�त(MA)】”0 बषर् बाट 5 वषर् बीचका ब�ाहरू भएको” कुल को 

15.1%  हो, ”6 बषर् बाट 14 वषर् बीचका ब�ाहरू भएको”कुल को 22.5%  हो, ”15 बषर् बाट 18 वषर् बीचका ब�ाहरू 

भएको”कुल को 8.3%  हो 
【जुिनयर हाइ �ुल उ�ीणर् गरेपिछ क�ो क�रयरको बाटो रोजाउन चाहनुहुन्छ(SA)】”जापानी हाइ �ुलमा पढाउन 

चाहन्छु” कुल को 81.1%  हो 
【ब�ा िवद्यालय नजाने कारणहरू(MA)】”ब�ाले जापानी भाषा नबु�े भएकोले”(28.6%),”जापानको ि◌शक्षा आफ्नो 

ब�ालाई ि◌म�ैन ज�ो ला�े भएकोले”(28.6%) 

【बाल पालनपोषण र िशक्षामा सम�ाहरू(MA)】”दु�र्वहार र भेदभावको बारेमा िच��त”(26.3%),”टू्यशन शु� उ� 

भएकोले”(18.8%),”�ूलका िशक्षकहरूसँग राम्रोसँग कुराकानी गनर् नस�े”(15.2%) 

【ब�ाहरूका लािग क�ा �ानहरू राम्रो होला(MA)】”खेलकुद र �ायाम गनर् सिकने ठाउँ”(26.6%),”जापानीज 

जीवनशैली र सं�ृित बारे जा� सिकने ठाउँ”(26.0%),”िविभ� पु�ा र सं�ृितका मािनसहरू अ�रिक्रया गनर् सिकने 
ठाउँ”(23.6%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

【के्षत्रीय िवपद् रोकथाम के�को जागरूकता(SA)】”थाहा छ र ठाउँ िपन थाहा छ”(38.5%),”थाहा छ तर ठाउँ थाहा 
छैन”(25.5%),”थाहा छैन”(30.7%) 

【दैिनक िवपद् तयारी(MA)】”खाना र पानी तयार अव�ा मा छ”(49.9%),”मौसम पूवार्नुमान चेक गन� गरेको छु”  

(41.3%),”रेिडयो, ब�ी, आिद तयारी गरेको छु”(20.6%),”ि◌वशेष केही िपन छैन”(19.8%) 

 

【मानव अिधकार मािथ िवशेष गरी चुनौतीपूणर् ला�े कुरा(LA(3))】”िवचार, कायर्, सं�ृित, आिद को स�ान को 
कमी”(16.7%),”घृणायु� भाषण ज�ै भेदभावपूणर् िट�णी कायर्हरूको ग�रनु”(16.3%) 

【जापानी मािनसहरूले गरून् भनेर चाहेको कुरा(MA)】”कुनै भेदभावको भावना नहोस् भ� चाहन्छु”(33.5%),”साथी 
बनुन भ� चाहन्छु”(26.7%),”�ानीय कायर्क्रम र अ� कायर्क्रमहरूमा िवदेशीहरूले िन  भाग िलन सिजलो हुने वातावरण 

िसजर्ना गरुन भ� चाहन्छु”(25.1%) 

【�ानीय गितिविधको अनुभव(MA)】”�ानीय संघ स�ा /िसिट िभत्रको संघ स�ा वा PTA”(13.3%),”पाकर्  सरसफाइ 
र फूलहरूको हेरचाह”(7.5%),”जापानमा आएका नयाँ ि◌वदेशीलाई सहयोग गनेर्”(7.3%),”ि◌वशेष छैन”(54.6%) 

【�ानीय गितिविधको सुरुवात(MA)】”जापानीजले बोलाउनु भएको िथयो”(34.4%),”समाजमा योगदान गन� चाहना 
भएकोले”(30.7%),”आफै बाट शुरु गरेको िथए”(21.1%),”समय भएको ले”(21.1%) 

【प्रयास गनर् चाहनुभएको �ानीय गितिविध(MA)】”भाषा ि◌सकाउने”(16.4%),”दोभासे वा अनुवाद 
गनेर्”(15.0%),”जापानमा आएका नयाँ ि◌वदेशीलाई सहयोग गनेर्”(14.6%) 

【�ानीय गितिविधमा भाग िलने संय� र सहयोगका लािग अनुरोध(LA(3))】”राित वा िबदामा समय आिद काम 
नगरेको बेलामा भाग”(43.5%),”जापानी ���बाट िनम�णा ग�रएमा”(26.7%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ि◌वपद् रोकथामको बारेमा 

बच्चा हकाउर् ने तथा ि◌शक्षाको बारेमा मानव अिधकार र बहुसां�ृितक सहअ��� बारे 

26.3%

18.8%

15.2%

13.9%

12.9%

12.3%

10.9%

10.4%

10.0%

9.6%

9.5%

9.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

दु�र्वहार र भेदभावको 
बारेमा िच��त 

टू्यशन शु� उ� भएकोले 

�ूलका िशक्षकहरूसँग राम्रोसँग
 कुराकानी गनर् नस�े 

ब�ाको िवषय िस�े बारे िच��त
 छु (जापानी बाहेक अ� अ�यन) 

जापानी िवद्यालयहरू प्रिक्रया
 िनयम नबुझेर 

ब�ाको जापानीज भाषा
 िस�े बारे िच��त छु 

बालबािलकाले आफ्नो मातृभाषा 
वा सं�ृित बुझ्दैनन् िक भनेर 

अ� बालबािलकाका अिभभावकहरूसँग 
अ�रिक्रया वा परामशर् गनर् असमथर् भएकोले 

उ� िवद्यालयमा जान सक्षम 
हुनेछु िक छैन भनेर िच��त छु 

मेरो बाल-पालन र िशक्षा सम�ाहरूको लािग
 मद्दतको लािग कहाँ जाने भ�े नजानेर 

प्राथिमक, जुिनयर हाई, वा हाई �ूलमा ब�ाको
 प्रगितको बारेमा कुनै जानकारी नभएकोले 

ब�ाको भिव�को जािगर खोजी बारे िच��त 

＜बाल पालनपोषण र िशक्षामा सम�ाहरू（MA)＞

26.6%

26.0%

23.6%

21.1%

21.0%

15.3%

14.0%

12.8%

12.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

खेलकुद र व्यायाम गनर् स�कने ठाउँ 

जापानीज जीवनशैल� र संस्कृ�त 
बारे जान्न स�कने ठाउँ 

�व�भन्न पुस्ता र संस्कृ�तका मा�नसहरू 
अन्तर�क्रया गनर् स�कने ठाउँ 

क्यािम्पङ वा �व�भन्न सामािजक 
अनुभवहरू पाउन स�कने ठाउँ 

आफूलाई मनपन� वा रु�च रा� ेकुराहरू गनर् सक्ने 
ठाउँ (पुस्तकहरू, क�मक्स, खेलहरू,आ�द) 

स्कूलको पढाई �सकाई�दने ठाउँ 

आफ्नो मातभृाषामा परामशर् गनर् स�कने ठाउँ 

एउटै देशका धेरै मा�नसहरू भेला हुने ठाउँ 

सिजलै बुझ्न स�कने जापानीज भाषा �डस्प्लेहरू र प्रशस्त
 अनुवादकहरूको भएको र आफ्नो मातभृाषा मात्र बोल्दा 

प�न तपाईं सहज महसुस गनर् स�कने ठाउँ 

＜बच्चाहरूका ला�ग कस्ता स्थानहरू राम्रो होला（MA)＞ n＊=885 *तपाईआफु 29 वषर् म�ुन,साथै 0 बषर् बाट18 
वषर्को बीचका बच्चाहरूभएकासोध्छौ।

16.4%

15.0%

14.6%

11.1%

10.9%

10.3%

9.7%

8.5%

8.1%

7.2%

6.1%

5.7%

4.8%

3.0%

2.5%

0.5%

36.2%

15.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

भाषा ि◌सकाउन े

दोभासे वा अनुवाद गनेर ्

जापानमा आएका नयाँ 
ि◌वदेशीलाई सहयोग गनेर ्

ि◌वदेशी राष्ट्रको संस्कृि◌त तथ 
प्रचलन ि◌सकाउन े

पाकर्  सरसफाइ र 
फूलहरूको हेरचाह 

स्थानीय खेलकुद कायर्क्रमहरू 
र टोल�हरूमा भाग �लएको  

क्षेत्रीय इभेन्टको योजना गनेर ्
वा सहयोग गनेर ्

GREENｘEXPO2027 को स्वयंसेवक 
(अनुवादक, गाइड, आ�द) 

�वपद् रोकथाम ग�त�व�धहरू (अिग्न �ब्रगेड,
 स्थानीय �नकासी अभ्यास, आ�द) 

ि◌वदेशी पषृ्ठभूि◌म भएका 
बच्चाहरूलाई सहयोग गनेर ्

पढाइ ि◌सकाउन े

वदृ्धवदृ्धा वा अपाङ्गता भएको 
िव्यक्तलाई सहयोग गनेर ्

बच्चाको ि◌जम्मा ि◌लई
 हे�रवचार गनेर ्

स्थानीय संघ सस्था /�स�ट
 �भत्रको संघ सस्था 

NPO र नाग�रक समूहहरूको स्थापना 
र सदस्यहरूको रूपमा सहभा�गता 

अन्य  

ि◌वशषे छैन 

कुनै जवाफ छैन  

<प्रयास गनर् चाहनुभएको स्थानीय ग�त�व�ध(MA)>

(n= 1,001)
स्थानीय ग�त�व�धमा अझै भाग 
न�लएका व्यिक्तहरूद्वारा �दइएको 
जवाफ

स्थानीय ग�त�व�धहरूमा 
भाग �लने मनसाय
48.7%

बहु उ�रहरू सम्भव भएको हुनाले 
सबैबाट, "कुनै �वशषे 
छैन"(36.2%) र "कुनै उ�र 
छैन"(15.2%)बाहेकका अवस्थालाई 
भाग �लने मनसाय मा�नएको 
�थयो


